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Contadores

» Contadores (Z) que pueden descontar (ZR) o contar (ZV) eventos discretos.
» ZV:C:=C+|
» ZR:C:=C-|
» Ordenes fuera de rango de ZV o ZR no modifica el valor del contador.
» La carga en el contador y las operaciones de incremento o decremento son por FP.
» Valor de la carga entre 0 y 999.

» La salida del contador es ‘I’ (activa) siempre que el contador sea mayor que ‘0’.

Z<N>
U “Sefial de carga” /fentrada de sefial de carga
L CcH#25 //wvalor inicial del contador a 25
BOOL BOOL s Z1 /fconfigura el walor inical del contador
— 2V Q
U "Suma"
BOOL > 7R av Z1 /fconfigura la suma de una unidad
BOOL J "Resta"
—————————> S ZR Z1 /fconfigura la resta de una unidad
INT
DUAL — J “"Reset”
INT: Z\\V INT E Zl /fconfiguira entrada de resest
DEZ
BOOL = = L 124.0 //transfiere el wvalro légico (A124.0€Q)
L al
It MW10 //fasigna la salida DUATL a MW10
LC al

JL MW1Z2 //fasigna la salida DEZ (BCD) a MW1Z2



Ejemplo de contadores

Teniendo un marcha-paro, cuando se activa el automatismo
se procede a la repeticion de 5 veces de un ciclo de
compresion-expansion del cilindro dado. Si se pulsa Parada
se reinicializa la cuenta. En la Parada el cilindro debe estar
siempre comprimido
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3




Modelado Grafcet
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Ejemplo contador (S7)

OB100
SET
S

S
R
R
R

"Q"
"X10"
1
ny o
"X11"

Segm.: 1 X0 -> X1
U "X0"

U "X11"

R "X0"

S"X1°

Segm.: 2 X1 -> X2
U "X1"

U “X11”

U "S1°

R "X1"

S "X2°

Segm.: 3 X2 -> X1
U "X2"
u"S2"
R "X2"
S "X1¢

Segm.: 4 X10 -> X11
U "X10"

U "Inicio"

UN "Parada”

R "X10"

S "X11¢

Segm.: 6 Cargar contador
U "X11"

L C#5

SZ1

Segm.: 5 X11 -> X10
U "X11"

U(

O "Parada"

O(

Uzl

FN M 100.0

)

)
R "X11"

S "X10"

Segm.: 7 Acciones etapa 1
U "X1"
ZRZ1

Segm.: 8 Acciones etapa 1
U "X1*

UN “S1”

="Al"

Segm.: 9 Accion etapa 2
U "X2"
="A2"




Ejemplo contador (S7)

grchivo  Edicidn Wer  Insertar PLC  Ejecutar  Herramientas  Yentana  &wuda

D@ S [posivmen SRR A N EiEEEEeE e e 0 ||+1|T=”L
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HSE ™ RUN-P [EE 124 |8 124 [ME 1 [T 1
Lioc ~ F# RUN 0 Wl 0 A 0 X0
EE"T-'E,“F.I' STOP wRgs [|| 1 1 Parada 1 v &2 11 %1 | 0 [10ms jﬂ
2 ¥ S 2 A 1242 2 7 w2
=& =]l 31 s2 I & 1243 I M 13 (=& ][]
= || 4 E 1244 4 A 1244 4 %10 —
! o~ 5 E 1245 5 A 1245 5 ¥ %11 |
B E 1246 B A 1246 B M 16
| 5[l 77 E 1247 7 A 1247 M 17 | 0 [10ms -] T-0f

Pulse F1 para obtener Avuda. |Default; MPI=2 DP=2 Local=2 IP=192.168.0,1 1S0=08-00-12-34-56-75 S




Ejercicio de contadores (tren de pulsos)

Cuando se pulsa Inicio, se genera un tren de 5 pulsos
separados entre si por 3s. Se reinicializa la cuenta cada vez
que se pulsa Inicio.




Grafcet (tren de pulsos)
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AWL (tren de pulsos)

OB100

SET

S "X0"
S "X10"
R "X1"
R "X2"
R "X11"

Segm.: 1 X0->X1
U "X0"

U "X11"

R "XO0"

S "X1"

Segm.: 2 X1->X2
U "X1"

UuT1l

R "X1"

S "X2"

Segm.: 3 X2->X0
U "X2°

U (

U "Pulso”

FN M 100.0

)

R "X2"

S "X0"

Segm.: 4X10->X11
U "X10"

U "Inicio"

R "X10"

S "X11"

Segm.: 5 X11->X10
U "X11¢

U (

uzi

FN M 100.1

)

R "X11"

S "X10"

Segm.: 6 T1 de X1
U IIX1II

L S5T#3S

SET1

Segm.: 7 T2 de X2
U IIX2II

L S5T#200MS
SIT2

Segm.: 8 Acciones de X2
U lIX2II

UT?2

= "Pulso”

Segm.: 9 Acciones de X2
U "X2"
ZRZ1

Segm.: 10 Acciones de X11
U "X11"

U "Inicio"

L C#5

Sz1



AWL (tren de pulsos)

£ ST-PLCSIM - SimView1
Archivo  Edicidn  Mer Insertar PLC  Ejecutar  Hetramientas Ventana  Awuda
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Pulse F1 para obterner Awvuda. MPI =2 A




cComo funciona el codigo?

SET / /RLO<1

YA Z1 //suma una unidad al contador

U E1.0

L C#4

S Z1 //ZW&<4 v habilita la entrada ZV

En el primer ciclo scan, el contador siempre toma el valor O (contenido por
defecto de los dos acumuladores al inicio de cada ciclo) y zv z1 suma una unidad al
contador (ya que el biestable RLO=1). No se incrementa el valor del contador en ciclos
sucesivos porgue el blogue ve un nivel y no un flanco en la entrada ZV (si lo hiciera por
nivel, sumaria una unidad a velocidad de ciclo).

En el ciclo en el que E 1.0 = 1 se carga el valor 4 en el contador, lo que habilita la
entrada ZV (y ZR). Como consecuencia de ello, la entrada ZV se disparara nuevamente
en el siguiente ciclo (y solo en ese), estableciendo un valor final del contador de 4+1=5
mientras no se produzca un nuevo flanco de subida de E1.0.



Ejercicio

» Indicar cual es el resultado del codigo adjuntado

UN
L
Sk

U

M1.0
S5T#10S
Tl

T1
M1.0 //configura un tren de pulsos cada 10 segundos

C#10

Z1 //valor inicial del contador<10
M1.0

z1 //resta una unidad por cada pulso
Z1

"BitDeFin" //"BitDeFin"<NOT(Qz:) Si=1 se han contado 10 pulsos



Ejercicio

» Indicar cual es el resultado del codigo adjuntado

//TREN DE 10 PULSOS (con periodicidad de 10s)

UN M1.0

L S5T#10S

SE T1

U T1

= M1.0 //configura un tren de pulsos cada 10 segundos

//CONTADOR DE 10 pulsos

SET

L C#10

S Z1 //valor inicial del contador€10

U M1.0

ZR z1 //resta una unidad por cada pulso

UN z1

S "BitDeFin" //"BitDeFin"<NOT(Qz:) Si=1 se han contado 10 pulsos
/1.

Un tren de 10 pulsos con separacion de 10 s entre pulsos



Indique lo incorrecto en la implementacion

2l c=c+1 | |u e
ZV Z1
2 /...
- U T1K4II
ZV Z1
4 1 Ci=C+1
U I'IXZI'I
O "X4" //RLOEX2+X4 (funcidén légica disyuncidn de eventos)

YA il //suma una unidad cuando (¥X2+X4) es wverdadero



Ejemplo

Una vagoneta transporta trigo desde una tolva hasta un silo. El automatismo
tiene un pulsador de inicio. Al comenzar el ciclo, la vagoneta se posiciona
delante de la tolva. A continuacion se abre 3 segundos la valvula VI cargando
la vagoneta. Esta se desplazara al silo, dejando su carga al abrir la valvula V2
durante otros 5 segundos. Posteriormente, la vagoneta volvera a posicion
inicial y se volvera a repetir este ciclo cinco veces. Cada vez que se pulsa
inicio se reinicializa la cuenta. Se pide:

I.  Grafcet de nivel I.

2. Grafcet de nivel 2. Indiquese y justifiquese la eleccion de sensores y
actuadores. Ademas se sabe que el movimiento de la vagoneta es
realizada a traves de un motor eléctrico con inversion de giro y cuya
tabla de verdad de sus variables de control corresponde a:

Cl C2 Vagoneta

0 Parado
0
1
1

0

1 A la tolva
0 Al silo
1 Parado

TOLVA

N 81



Ejemplo (Grafcet nivel I)

0

]

¢Automatismo en

funcionamiento?
Contar un ciclo

1,

Vagoneta a
tolva

¢Vagoneta en
tolva?

2f

Cargar
vagoneta

_¢éSe hallenado

(3s)?

| Vagoneta a silo

éHa llegado al
silo?

Descargar
vagoneta

éSe ha
descargado (5s)?

¢Parar
automatismo?

10l é¢Se ha pulsado
inicio ?
T IIn|C|oOI

11 | | Cargare gonta ora

— ¢éSe han realizado los 5
ciclos?




Ejemplo (Grafcet nivel II)

Sensores: finales de carrera para la ubicacion de la vagoneta.
Actuadores: motor asincrono, no requiere control de velocidad.
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Ejemplo de examen

El objetivo del siguiente sistema
almacenados en dos tolvas, con

es obtener una mezcla de dos productos
el fluido depositado en un tanque. Debera
garantizarse el suministro del primer producto actuando sobre la valvula de
descarga VA hasta que la estacion de pesaje marque el nivel correspondiente
SPI. Del mismo modo, se permitira el paso del segundo producto actuando

sobre VB hasta alcanzar la lectura SP2.

VA

DAVE e (e




Ejemplo de examen

Una vez que ambos productos se encuentran en el distribuidor-suministrador debera
permitirse la apertura de V2 durante |5 s para su dispensa en el tanque.
Simultaneamente a la preparacion y suministro de ambos productos, el tanque debera
llenarse actuando sobre VI para permitir que el fluido pase a su interior hasta que se
alcance la altura delimitada por el sensor DL. Supongase que la masa de los productos
Ay B es insignificante respecto a la masa del fluido.

VA VB

Vi

DV &([[m




Ejemplo de examen

Una vez alcanzado dicho nivel y todos los componentes ubicados en el tanque
procedera a mezclarse todo mediante el actuador M durante 45 s. Tras
conseguirse la mezcla se permitira la salida del producto final mediante la
actuacion de V3 hasta que se complete el vaciado (sensor DV). El sistema
tiene un marcha-paro. Al activarse se realizara continuamente el ciclo. La
parada se evaluara al final de cada ciclo.

VA VB

Vi

DV &([[m




Nivel 1

iEsta en marcha el

automatisma?

Surninistro del productol

ipesa
S5P17

N
I

Llenartangue

Suministro del producto 2

ipesa
5pz27

3

abrir distribuidor
durante 15 s

—¢ Ha pasado 1557

Esperara que este
lleria el depdsita

iEsta acabadalos

dos procesos?

Mo er e zcladar
durante 45 s

¢ Ha pasado
4557

| [¥aciado del producta

final

458 ha vaciado?

iestalleno el

tangue?

) ~{ produd s s hayan

Marcha

Paro



Nivel 2
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